

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лежнев, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За оторку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в пятницу — 25 процентов надбавки. Средние объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утра документов — оплата 50 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газет «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.
Приним подписки: в конторе газет «Кузбасс» — в Щегловске, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

С доставкой на дом: (На 1 м. — р. 60, На 3 м. 1 р. 50, На 6 м. 2 р. 75, На 1 г. 5 р. —)
По почте: (На 1 м. — р. 55, На 3 м. 1 р. 40, На 6 м. 2 р. 50, На 1 г. 5 р. —)

№ 43 (911). ||

Воскресенье, 21-го февраля 1926 года.

|| Цена отд. № 3 ко

Национальности на выборах.

(Статья „Известий“, переданная по радио).

„Известия“ в передовой пишут:

„Президиум ВЦИК в свое время дал важнейшую директиву местам всячески содействовать вовлечению в советскую и избирательную кампанию широчайших национальных масс.

Как же была выполнена эта исключительно важная директива центральной советской власти? Сведения, уже полученные с мест, говорят о том, что как сама директива, так и несомненно выросшая в революционный период общественность самих национальностей дали весьма положительные результаты.

В избирательных комиссиях национальностям было обеспечено полное представительство. Национальный момент был со всей внимательностью учтен при разбивке населенных пунктов на избирательные участки. Избирательная литература печаталась на языках местных национальностей. Сроки выборов всюду определялись в зависимости от местных национальных условий. Сама выборы и выступления инструкторов проводились на местном языке.

В результате этого активность национального населения сильно возрасла и заинтересованность его в деле государственного строительства оказалась весьма значительной. Социальность национального населения была проявлена повсеместно при обсуждении докладов и отчетов местных и высших органов советской власти.

Сейчас уже всем ясно значительность тех политических последствий, которые являются результатом той несомненно правильной линии, которую в национальном вопросе вообще и в текущую кампанию в частности взяла советская власть и направляющая ее политику ВКП(б), особенно подчеркнутая это на своем XIV-ом съезде в резолюции по докладу Центрального Комитета, что „омиление советов, рост связи их с широкими кругами трудящегося населения является необходимой предпосылкой во всей дальнейшей работе партии и советской власти“.

Предварительные итоги участия национальностей в нынешних выборах в советы говорят о том, что „необходимая предпосылка“, о которой говорит съездовская резолюция, — наличие

ЖИВОВ — пайщик селькино.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Президиум ЦК крестьянской общественной взаимопомощи постановил вступить пайщиком селькино, ставящего себе задачей выпуск кинолент для деревни.

Франция запуталась в финансах.

В поисках выхода.

ПАРИЖ, 19 (ТАСС). Финансовая комиссия французского сената нашла, что принятый палатой депутатов финансовый законопроект оставляет в бюджете дефицит в 4 миллиарда франков. По предложению финансовой комиссии сената, правительство вносит в сенат проекты налогов уже отвергнутые палатой депутатов. По поводу этого социальсты и левые радикалы заявляют, что политика Бриана опереться на сенат против палаты депутатов противоречат конституции, ибо сенат в вопросах финансовых вправе высказывать свое мнение только по законам уже принятым палатой, но не вправе принимать новые законопроекты. Орган левого блока „Котидьер“ заявляет, что попытка Бриана опереться на сенат против палаты депутатов равноценна попытке совершить государственный переворот.

казать свое мнение только по законам уже принятым палатой, но не вправе принимать новые законопроекты. Орган левого блока „Котидьер“ заявляет, что попытка Бриана опереться на сенат против палаты депутатов равноценна попытке совершить государственный переворот.

Говят из своих рядов.

ПАРИЖ, 18 (ТАСС). Около 100 правых парижских адвокатов подали в совет присяжных поверенных заявление с требованием об исключении Садуля из адвокатуры.

Рабочие за своих вождей.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). 7 февраля по всей Англии состоялись демонстрации в пользу освобождения 12 английских коммунистов. В Лондоне на демонстрации, несмотря на сильный дождь и туман, участвовало более 3000 человек.

Демонстранты приняли резолюцию, в которой выражают твердую решимость не останавливаться ни перед какими усилиями, чтобы заставить руководителей рабочего движения оказать серьезную поддержку кампании за освобождение коммунистов.

В Турции.

Революция растет.

АНГОРА, 18 (ТАСС). Турецкий парламент единогласно утвердил новый закон, согласно которого церковь отделяется от государства, запрещается многоженство и объявляется полная свобода вероисповеданий.

Ратификация советско-турецкого договора.

АНГОРА, 18 (ТАСС). Закон о ратификации советско-турецкого договора подписан президентом Турецкой республики Кемаль-Пашей.

О разоружении.

С разоружением не торпятся.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Дипломатический корреспондент консервативной газеты „Дейли-Телеграф“ указывает, что предварительная конференция по разоружению возможно состоится лишь после собрания Лиги Наций в сентябре этого года. Таким образом, созыв конференции был бы отложен на неопределенное время.

О нашей газете.

Давно не говорили мы с читателем о состоянии и судьбах нашей газеты. Со времени успешной агитации за ее сохранение прошло около 5 месяцев. Как-никакие достижения, несомненно, мы имеем.

В наших опорных пунктах: Ленрудник, Кемерудник, Щегловск, Химзагод, Прокопьевский рудник и другие, словом, в рабочих центрах подписка на газету, хотя и медленно, но растет.

На Ленруднике на первое декабря прошлого года было 530 подписчиков, теперь — 605, в Щегловске на первое декабря — 485 и теперь 485, на Химзагоде прибавилось по подпискам 77, на Кемеруднике — 163, на Прокопьевском руднике — 12, в Кузнецке — 89. Упала подписка на ст. Бачат и Гурзагоде: на первое декабря был 293, теперь — 214.

В сельских районах рост подписки незначительный. Больше 10 подписчиков (в большинстве 5-6) не прибавил ни один район. Только Горно-Шорский с 18 подписчиков шагнул до 41.

Тираж нашей газеты движется так: на первое октября было

1870 экз., на первое ноября — 2184, на первое декабря — 2500, на первое января — 2693, на первое февраля — 1813 и на 15 февраля — 2910. До 3000 экз. никак, а добравемся. То, что мы ставили в октябре, достигли только сейчас.

Насколько „Кузбасс“ за это время видоизменился с внешней стороны и по содержанию на это можно ответить следующее: с внешности, как будто, он улучшился. Техника верстки, подбор материала имеют достижения, хотя над этим еще работать придется много. Но содержательная газета тоже улучшается. На четырех небольших страничках укладываемся с освещением вопросов политики, нашей экономики и жизни и быта рабочих и крестьян. „Кузбасс“ стал рабоче-крестьянской газетой. Жизнь округа, верно, еще в большинстве с плохой стороны (достижения райкомы, а особенно селькомы, наблюдать и писать о них еще не научились) освещается. Отводится место всем понемножку.

Некоторые старейшие работники „Кузбасса“ на него сетуют, что

он потерял былой огонь. Ну, с этим доводом, вернее с сетованиями, согласиться нельзя. В редакции имеются отзывы о „Кузбассе“ с другой стороны.

Развернуть нашу газету на большой формат, хотя бы за счет сокращения сроков ее выхода, сейчас мы не можем. Хозяйственная основа по-прежнему слабая — с одной стороны и с другой — жизнь нас заставляет газету выпускать ежедневно.

Улучшение экономики требует значительного времени. Пока же перебиваемся со дня на день. Тут жить не приходится — терять перспективу на улучшение не следует.

Наша советская общественность своим неустанным трудом и поддержкой добьется того, что наш округ будет иметь хорошую газету, в которой будет чего почитать.

Итак, товарищи, дружнее налегаем на увеличение подписки на свою газету, будем все вместе укреплять и улучшать ее. Наша самостоятельность — жизнь нашей округной газеты.

Н. Видусов.

Мероприятия по расширению сельского хозяйства.

Леса крестьянам Украины.

ХАРЬКОВ, 18 (ТАСС). По всей Украине состоится передача крестьянам лесов местного значения. До настоящего времени передано около одного миллиона десятин, или 70 процентов всей площади, предназначенной к передаче.

Имущество императрицы — крестьянам.

Н-НОВГОРОД, 18 (РОСТА). Около 1000 десятин земли в Сергачском уезде, принадлежавшие бывшей императрице Марии Федоровне, после революции были взяты в государственную земельную фонд, ныне передаются в трудовое пользование крестьянам. В том же уезде, в бывшем дворце князя Пашкова оборудуется губернский дом отдыха для рабочих.

Аптеки — сельскому населению.

МОСКВА, 18 (ТАСС). По постановлению Наркомздрава 50 процентов чистой прибыли аптек должно поступать исключительно на улучшение и расширение лекарственной помощи сельскому населению.

карственной помощи сельскому населению, на снабжение повязочными материалами сельских лечебных учреждений. С остальной прибылью часть должна поступить в резервный фонд аптеки в фонд улучшения (рабочих и служащих), а остальная на расширение сети хозяйственных аптек, в первую очередь сельских местностей. От процентов из доходов от аптек на ширение помощи крестьянству должно служить поводом для крашения исполкомами обычных ассигнований.

Хлебный рынок оживает.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Советская Государственная Плановая Комиссия отметила значительный приток хлеба на рынок в январе и феврале месяца, что объясняется упорядочением снабжения речной товаром и поступлением срыков погашенных сельхоззаводов.

В январе месяце заготовлено хлеба 52 миллиона пудов, фриваль даст около 60 миллионов пудов против 45 миллионов меченных по плану.

В Польше.

Монархическая Франция в польском сейме.

Социал-демократы не отстают.

ВАРШАВА, 19 (ТАСС). В польском сейме организуется монархическая фракция, в которую поступают депутаты во главе с Свнйковским, некоторые социал-демократы и часть депутатов,

выступивших из партии вызволеная (крестьянской партии).

К польско-советским торговым переговорам.

ВАРШАВА, 19 (ТАСС). Подготовка к польско-советским торговым переговорам закончена. Для ведения переговоров назначена делегация во главе с ректором департамента торговли Польши Гливнда. Переговоры начнутся в начале марта в Москве.

СССР и Швейцария

Глава швейцарского правительства о признании СССР

БЕРЛИН, 18 (ТАСС). Глава швейцарского правительства Мотт, отвечая в парламенте на запрос о швейцарско-советских отношениях, заявил, что швейцарское правительство не признает СССР деюре (юридически) до тех пор, пока не будут разрешены все спорные вопросы между обоими государствами.

Женщины у власти.

РЯЗАНЬ, 18 (РОСТА). В Шеголовский сельсовет, Сысоевского уезда избрано 13 крестьянок, из них председателем избрана комсомолка.

Новая больница.

КРАСНОДАР, 18 (РОСТА). В станция Усть-Слабянской выстроена больница на 100 мест имени Ленина.

Партия и комсомол.

Об итогах XIV съезда ВКП(б).

проходившее на-днях общерайонное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Кемеровского района в решениях XIV съезда парксказало следующее:

Заслушав доклад тов. Иванова о работе 14 партсъезда общерайонное партийное собрание Кемеровского района целиком и полностью одобряет решения XIV съезда и горяче приветствует решение Ленинградской чрезвычайной губпарткомфереции, как еще не только охраняющее, и укрепляющее гранитную почву единства ВКП(б).

Одобрив решения XIV партсъезда, собрание ставит перед собой основной задачей не только и полное изучение этих решений и широкое разъяснение их беспартийному крестьян-

ства для успешного и полного проведения их в жизнь.

Общерайонное собрание отмечает, что вновь избранный состав ЦК будет неуклонно вести дело социалистического строительства по пути, указанном Лениным, в прочном союзе пролетариата с бедняцким и середняцким крестьянством.

Собрание выражает полную уверенность в том, что единство нашей партии и ленинское руководство ею после этой дискуссии еще больше укрепилось и будет крепнуть дальше.

Никакие разногласия и группировки не найдут места в созданной Лениным ВКП(б).

Да здравствует ленинское руководство в нашей партии, и пусть крепнет гранитное, по своей крепости, единство ВКП(б).

24-го февраля, в 6 часов вечера, в помещении народного Коммуниста назначается общее собрание членов и кандидатов РЛКСМ, Щегловского городского района.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

Доклад о решениях 14-го партсъезда в области работы РЛКСМ.
Вход по членским и кандидатским билетам.

Голос из тьмы.

(Дер. Безрукова, Горно Шорского района).

В селе у нас ничего нет. Есть только пробел, большой пробел в культурно-просветительной и воспитательной работе населения.

Партичейки нет. Избы-читальни нет. Есть ячейка РЛКСМ, она существует только в слове "есть".

Народ у нас все неграмотный, убогий, живет и дышит рым рабским, забитым, озлобленным на все и всех духом и такие новые начала еще не пустились в рост.

А сознаться надо, что есть ола. Но лучше бы у нас не было этой школы, вернее, — этого учителя, который школу превратил в бельмо на глазу деревни.

Почти всю зиму школа закрыта. Учитель (Смирнов С.) сегодня пьян, завтра с похмелья и так почти изо дня в день. Однажды, приехав в школу фельдшер и обнаружив одного ученика со скарлатиной, установил двухдневный карантин всей школе. Но вот карантин прошёл и прошло 2—3 недели после карантина, а школа на замке.

Судите сами, как живем мы в деревне и судите, как нуждаемся мы в чьей-то помощи и поддержке.

♦ Сельскеры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.х. налога. ♦

3-й Усть-Сосновский районный съезд советов.

Третий районный съезд советов открылся 15 февраля. На съезде участвовало 47 делегатов с правом решающего голоса, из которых 39 делегатов пришло от 13 сельсоветов и 8 делегатов, командированных с правом совещательного голоса, различными советскими, партийными и комсомольскими организациями. Эти 8 делегатов получили право решающего голоса уже на самом съезде.

Съезд делегатов по национальному, социальному и партийному составу был следующий: рабочих—4, крестьян—36, служащих—7, бедняков—23, середняков—17, и зажиточных—7; русских—38, чувашей—1, украинцев—8; членов ВКП(б)—9, РЛКСМ—1 и беспартийных—30.

На повестке дня съезда стояло 5 основных вопросов: 1) международное положение СССР, 2) отчет райкома и ревкомиссии, 3) отчет земельной комиссии, 4) советское строительство и 5) выборы.

По вопросу о международном положении докладчик в 2 часовой речи обстоятельно и полно осветил моменты положения капиталистических стран и взаимоотношения их с СССР. Съезд уделял докладу серьезное внимание и живой интерес. Со стороны делегатов задавалась масса вопросов политического и хозяйственного характера.

Не меньше внимания съезд уделял отчету райкома, ревкомиссии и земельной комиссии. По докладу выступало 13 товарищей, которые отмечали как слабые стороны работы райисполкома, так

и его успехи и достижения. Кроме того, каждый выступивший давал свое практическое деловое заключение по тому или иному вопросу. Основными моментами, на которых, главным образом, останавливался съезд, в работе райкома были: борьба с самогонкурением и хулиганством, обслуживание избрания тех или иных товарищей районной помощью, парсвязь, паробразование, усиление живой связи с местами, кооперирование, землеустройство и др.

В итоге съезд работу райисполкома одобрил и ливию, намеченную райисполкомом, признал правильной.

С наименьшей серьезностью съезд отнесся к выборам нового состава райисполкома. Делегаты вполне достаточно учли важность избрания тех или иных товарищей в райисполком, и 3-й съезд советов Усть-Сосновского района избрал в новый состав вполне работоспособных, честных и заслуживающих доверия товарищей. Всего в райисполком избрано 11 человек, из которых: мужичи—10, женщина—1; партийцев—5 и беспартийных—6 человек.

В ревкомиссию избрали 3 человека, из которых: рабочих—1, служащих—1, крестьян—1; партийцев—1 и беспартийных—2. В земельную комиссию выдвинули 5 человек крестьян, из которых партийцев—1, членов РЛКСМ—1 и беспартийных—3.

Съезд надеется, что райком постарается выполнить его директивы по вопросам, которые разбирались на съезде.

Афонино впереди.

(Село Афонино, Прокловского района).

Наша деревня по сознательности и заинтересованности крестьян во всяких хороших начинаниях шагает довольно бодро. Выбора сельсовета у нас прошла оживленно при самом активном участии бедноты и середняков. Зато и сельсовет получился в пример другим. В новый состав провели предом партийца и его заместителем комсомольца. И крестьяне совсем довольны своим сельсоветом.

В уплате единого они очень аккуратны. К каждому слову выносят без задержек все сто процентов. Сознательно относятся к этому: говорят, что государство берет у нас взамен для нашей же пользы и чем лучше и аккуратнее будут крестьяне платить налог, тем легче будет государству оказывать своевременную и всестороннюю помощь деревне.

Всем бы не мешало отааеяться так в делу. Селькор 125.

„Авторитет“ насолил.

(Село Калтан, Кузнецкого р.).

У нас с перевыборами вышла целая история. Дело было так. Для руководства перевыборами был прислан к нам член райкомов. Вяткин.

Тут-то не прозевал пред старого состава, которому хотелось пролезть и в новый состав, некто Ерофеев. Первым делом замахнулся он уполномоченного к себе на квартиру на время перевыборов. Там с ним побеседовал по душам и (конечно не без того) угостил, как следует. Надо сказать, что Ерофеев был другом всех зажиточников и дул только в их лудку.

15 января собрались на перевыборы. Много народу собралось: всем хотелось выбрать „своих“. В отчетном докладе беднота артачилась во всю в бесцеремонно крыла старого предам со всех сторон за его некачественные грехи, которые ложились большей частью на бедняков.

Но тут вмешался в дело авторитет уполномоченного от райкома — бедняки были обескуражены. Уполномоченный выступил за старого предам и говорил, что хотя и были кое-какие грехи, но тов. Ерофеев числится в райкоме первым предом и его не мешало бы провести в новый сельсовет.

Бедняки сразу почувствовали, что тут пахнет „арфеициной“, но что станешь делать, когда авторитет райкома за него.

При голосовании целая война поднялась. Обрисовались две стороны, которым хотелось обязательно провести побольше своих. В результате обе стороны продвинули своих кандидатов, в которые попал и Ерофеев. А на первом заседании, благодаря тому же „авторитету“, в предом арте Ерофеев при 50% — против.

Недовольство выборами среди бедняков и середняков дошло до того, что они подали заявление в райком о пересмотре дела выборов вновь.

Группа местных.

Чем шли споры на партийном съезде.

Крестьянство очень интересуется съездом коммунистической партии и теми спорами, которые проходили на съезде. Этот интерес понятен. Ведь крестьянин знает, о государственной политике навлаляется коммунистической партией.

И крестьянину необходимо точно знать и решения съезда, и то, что говорилось на съезде по важнейшим вопросам.

Крестьянство знает, что на съезде были горячие споры, а о чем ли споры, за что стояли спорящие стороны — ему едва ли хорошо известно. И вместо определенных, ясных сведений крестьянин часто питается слухами, неправильными пересказами и криотолками о съезде.

Мы ставим своей задачей в ряде статей изложить читателю-крестьянину суть тех споров, какие были на съезде и тех решений, которые съездом вынесены. При этом необходимо отметить с самого начала: звать о спорах на съезде важно лишь затем, что-

бы лучше понять смысл и значение решений съезда. Теперь споры в партии превращены. Раз вынесено решение, спорить больше по решенному вопросу нечего, — надо проводить решение в жизнь, проводить дружно, единодушно, всеми силами партии.

Таким единодушным, сплоченным и дисциплинированным и сильная наша коммунистическая партия. При таком единодушии и дисциплине наша партия только и может руководить рабоче-крестьянским государством и вести трудящихся к социализму.

Съезд кончен — кончены и споры. Но чтобы лучше понять решения съезда, надо знать о чем и как шли на съезде споры.

1. О кулаке и кулацкой опасности в деревне.

Вот первый вопрос, по которому велось горячие споры на съезде. В чем суть этого вопроса и почему он встал на съезде?

Кулак на деревне фигура известная. Это небольшой деревен-

ский капиталист (при удаче может стать и большим), пользующийся в своем хозяйстве наемным трудом, часто арендующий землю у маломощных крестьян, иногда имеющий лавочку, „благодетельствующий“ мужичка за „божеские“ проценты и т. д. Кулак естественный враг советской власти, враг строительства социализма. Кулак хочет, чтобы ему никто не мешал надвигаться, эксплуатировать (грабить и угнетать) бедноту. Советские законы, рабочая власть ему поперек горла стоят. Но пока он знает, что советская власть сильна, топором ее не сломишь. Поэтому кулак старается приспособиться к советским законам, пролезть в советы, чтобы использовать их в своих интересах, обойти советские законы.

Новая экономическая политика — свобода торговли, допущение наемного труда и аренды земель — все это наша партия и советская власть признали необходимыми для развития и улучшения крестьянского хозяйства, все это кулак старается использовать в своих интересах. Кулак растет и в числе, и в силе.

Предвидела ли наша партия рост кулака, когда разрешала

торговлю, наемный труд и аренду земель? Да, предвидела. Учитывала-ли она рост кулацкой опасности в деревне? Да, учитывала. И все таки все решения партии были проведены единодушно, без споров. Учитывая рост кулака, партия знала, что против кулацкой опасности у нее есть достаточно могущественные средства. Одно из этих средств — крестьянская кооперация, которая при поддержке государства постепенно объединит всех крестьян бедняков и середняков.

Но вместе с тем партия постоянно и бдительно следит за ростом кулака и его повадками и ходу им не дает. Когда некоторые отдельные коммунисты попытались умалить кулацкую опасность, центральный комитет партии заявил, что эти товарищи ошибаются, и что это очень вредная ошибка. О кулаке и кулацкой опасности нельзя забывать, нельзя ее преуменьшать. Но накануне съезда и на самом съезде некоторые коммунисты ударились в другую крайность. Они подняли крик о том, что партия проглядывает кулацкую опасность, что кулак растет очень быстро, не по дням, а по часам. Так говорили ленинградские делегаты. Что по-

служило поводом и такому крику? Да то, что у нас не так вышло с хлебной заготовкой, как наметила советская власть. В хлебных заготовках оказался значительный, по сравнению с планом, недобор. Ленинградские делегаты решили, что в этом недоборе виноват кулак, кулак не дал советской власти хлеба. Эти товарищи не подумали о том, что мы сами в своих планах могли проецироваться, что мы сами плохо организовали хлебную кампанию. Они забыли о других причинах, помешавших успеху хлебных заготовок, как например, о недостатке городских товаров для деревни.

Кулак виноват. Значит, кулак силен, значит, кулак опасен, значит — мы кулака просмотрели.

Так ли это на самом деле? Верно ли, что партия просмотрела кулака?

Нет, конечно, неверно и доказывать этого ленинградские делегаты не могли.

Но допустим на мигу, что партия действительно просмотрела рост кулака. Что же теперь делать? Какие меры предлагают ленинградские товарищи против кулака? Что нового они хотят в партийной политике в деревне?

Рабочая и профессиональная жизнь.

На Химзаводе.

Неумолимый хозяин-стивенник.

15 февраля в конфликтных комиссиях разбирались дела рабочих Свободина и Дубелькова, уволенных за "пропаганду" среди рабочих о необходимости своевременной выдачи спецодежды и повышения зарплат.

Конфликт разбирался в присутствии уволенных рабочих. Зав. погрузкой Тибак выступил с обвинительной речью, в которой заявил, что таких пропагандистов мне не нужно. Своим свидетелем он выставил десятника Зеваина, но труды Тибак и его помощника пропали напрасно.

Конфликтная комиссия нашла, что обвиненные, выставленные против рабочих, неверны. Рабочие оставили на прежней работе с уплатой за невыходные дни.

На другой день один из рабочих, которому в 2 часа дня нужно было заступать на смену, на работу завпогрузкой Тибак не был допущен. На доводы рабочего, что конфликт улажен, он

закричал: — Пошел вон, я здесь хозяин.

Пришлось рабочему обратиться в завком. Предзавкома целый час по телефону пришлось доказывать "неумолимому хозяину" неправоту его поступка.

В конечном итоге рабочим пришлось взять перевод на другую работу.

Табак нужно познакомить с таким местом, откуда выходят шельмовыми, а то он уж сильно зарвался. *Рабочий.*

Нужен свет и порядок.

На погрузке угля ночью темно. Опасность быть придавленным, или сломать себе ногу, или руку грозит ежеминутно. Рабочим приходится спускаться в люки на глубину около 3 1/2 сажен. Если рабочий не согласен ночью идти работать в опасное место, десятильнику ему грозит увольнением.

Охране труда и профсоюзам надо сделать, чтобы миновать несчастных случаев и беспричинных увольнений рабочих. *Грузчик.*

На Балыксе.

Жилища нужно отремонтировать.

Прииск "Неожиданный", где находится районная контора, в жилищном отношении самый плохой. От ветхости крыши текут и в летнюю дождливую пору в квартирах сидеть невозможно.

Комиссия по охране труда несколько раз ставила вопрос перед хозяйственниками о ремонте помещений, подтверждал необходимость этого и прииск, но ремонта не делается. Весна не за горами. Опыт кости рабочих будут промываться.

Еще хуже дело обстоит с пожарными инструментами. Все они есть, но требуют ремонта. Комсомольцы организовали пожарную дружину. Только вот управление за приведение в порядок инструмента еще не взялось.

Дорофеев.

В Щегловске.

Не всякая новинка хороша.

Сиделки при больнице раньше работали круглые сутки, за то двое суток отдыхали. Теперь, по настоянию нашей администрации и даже самого предместкома, введен 8 часовой рабочий день и никаких дней отдыха. О поведении сиделки говорил во многих местах, между прочим от этого не лучше, оно сидит на шею у сиделок и сесть его необходимо. *Знающий.*

Торговля и банковский кредит.

За последнее время наши торговые предприятия стремятся получить большее кредитование. На это их подталкивает товарный голод.

Между тем, вследствие неоправданного в значительной мере хлебного экспорта*, интересы страны, в целях сокращения эмиссии** и сохранения покупательной способности червонца, властно требуют снижения размеров денежного обращения и сдержанного финансирования всех отраслей народного хозяйства, а в первую очередь, в области торговли, где кредит особенно будет урезан.

Поэтому, когда на ближайшее время придется ограничиться значительно сокращенными средствами, в пределах суженного банками кредита, торговым организациям необходимо проявить самое искусное маневрирование ценностями для проведения намеченных оперативных планов, уделяя большое внимание финансовому оздоровлению активной стороны баланса.

В особенности же должна подтянуться кооперация, т. е. надо ожидать, что госпромышленность, в связи с сокращением кредита, поставит вопрос об изменении условий расчета за товары. Нельзя же, в самом деле, в условиях товарного голода и изобилия у населения денег продолжать систему покупки товаров в кредит в таких размерах, когда не только вся товарная наличность оплачена за счет заемных средств, но и часть долговых обязательств получена от продажи тоже в кре-

дит купленного товара, а собственные средства целиком заложены в неподвижные и трудно-реализуемые ценности.

Вполне оценивая трудности, возникающие вследствие намечающихся финансовых затруднений в торговле, необходимо указать, что напряжение в области кредита побудит к усиленной деятельности торговые организации. Задолженность их за товары уменьшится.

Максимальное использование в обороте собственных средств, увеличение скорости оборота капитала и товаров, окончательное прекращение покупки товаров в кредит и ликвидация задолженности населения по линии потребительской кооперации, безжалостная ликвидация неходовящих и залежалых товаров, — вот что требуется от наших торговых организаций в связи с создавшимся положением.

Только путем правильного использования собственных средств наши торговые организации смогут преодолеть назревающие трудности и пойти по пути дальнейших побед, работая в несколько иных условиях, чем раньше, не полагаясь всецело на помощь государственного кредита.

Л—в.

В Топках.

"Дом союзов".

(Пос. Топки).

"Домом союзов" в пос. Топки называется небольшой флигель в две комнаты во дворе рязанца.

Ввиду квартирного кризиса в пос. Топки, наши местные профсоюзов не ищут своих помещений и витали, как птицы небесные, из помещения в помещение. Выгонят из одного — заезжают в другое и так все время путешествуют со своими шкафами и столами. Но вот предрича тов. Троцкий отдал профсоюзам этот флигель и там поместились местожители: совторгслужащие, союз строителей и райрабочком. В помещении сложены печи, произведена частичный ремонт, расставлены столы, помещена библиоте-

ка, стол для газет, малые столы для пишек, шахмат и т. д. Тут же приютятся красный уголок совторгслужащих. Теперь местожитель имеет свое помещение.

Вечером можно видеть, как в этот "дом союзов" идут совторгслужащие, строители, батраки и проводят здесь время за газетами, шахматами и шахматами.

Если помещение не соответствует по размерам, то соответствует по его правильному использованию. Теперь члены профсоюзов имеют собственное помещение, где с удовольствием проводят время. *Аргип Бедный.*

своей резолюции (решения) съезд написал:

"Борьба против кулачества должна идти как путем организации бедноты против кулака, так и путем укрепления союза пролетариата и бедноты с середняком на предмет отрыва середняка от кулачества, в целях изоляции кулака".

Изоляция кулака — это значит добиться того, чтобы кулак стоял один, открыто перед всеми, чтобы он не имел в деревне союзников себе. Когда кулак один он не опасен.

Силотить бедняков и середняков против кулака — это задача труднейшая. К ее разрешению партия только приступает. Но эта задача поставлена правильно, и раз она будет решена, кулак не будет угрозой социалистическому строительству в стране.

Нет такой силы, которая могла бы сломать силу крепкого союза рабочих, сельской бедноты и крестьян-середняков.

И. Флеровский.

Сельское хозяйство.

(Ленинский район)

Не так давно, состояние сельского хозяйства округа вообще и в частности нашего Ленинского района было построено исключительно на парозалежной системе, при общинной форме землепользования.

Все это создавалось, главным образом, из-за многоземелья и сравнительно редкого населения.

Если теперь по приблизительному подсчету приходится на одного едова 6,64 десятины, или на хозяйство в среднем 35 десятин по отношению ко всей площади, то в прошлом оно куда превосходило все эти цифры. Тогда была полная возможность изработавшую и истощившую односторонне-зерновую культуру земли забрасывать лет на 15—20 на отдых, для восстановления плодородности.

Достаточно было так же покосов и выгонов. Если считать, что по данным статистики на 1925/26 год, посеваемая площадь по отношению ко всей удобной земле составляла всего лишь одну десятую часть, то оставшая часть десятины занималась парами. Большая же часть отдыхала в вылеге и если использовалась, то лишь только под покосы, давая не более 50—60 пудов с десятины неважного по качеству сена.

Нет сомнения, что таких севокосных угодий раньше еще было больше, а следовательно и была возможность держать больше скота. Но миновало то старое, доброе времячко, так щедро одаривавшее, при естественных природных богатствах, труд земледельца. Нет уже больше прежнего земельного простора. С увеличением населения земли становится все меньше, срок залежей все сокращается. Поэтому при том же прежнем общинном землепользовании и парозалежной системе ведения хозяйства урожаи с каждым годом понижаются. Стоудовых урожаев теперь становится меньше, а с течением времени их может и совсем не быть, если эволюция сельского хозяйства не перейдет от парозалежной системы к паротравопольной.

Население само уже начинает чувствовать необходимость изменения формы землепользования, ибо экономический кризис сельского хозяйства начинает себя сказывать. Больше всего это чувствуется еще на неокрепших экономически хозяйствах после военной разрухи.

Более сознательная передовая часть населения начинает искать выхода из создавшегося положения и, как верный путь, избирает переход на более совершенные формы землепользования

(как мелкие поселки, групповые отруба и пр.), вводя в систему хозяйства элементы паротравопольных севооборотов.

Много нового встречает крестьянин-сибиряк в связи с переходом на новые формы земледелия. Пришлось ему познакомиться и с химическими составами, как, например, с формалином, который протравлено в посевную кампания 1925 года 22,440 пудов семенного материала, кроме того, отсортировано на куколюборниках 32,000 пудов, а это что ни будь да значит. Если считать, что иногда хлеба бывают заражены чуть-ли не на половину головней, и заглушаются сорными травами, то, конечно, после указанных мероприятий урожай может повыситься на 20—30%. А это в итоге района составит довольно изрядную сумму. Поэтому в этом году надо позаботиться местным кооперативным учреждениям и в частности кредитным товариществом о приобретении формалина. Делать его можно через Госсельсклад (Ленинск) или окрЗУ, во времени необходимо бы доставить на место. При чем бесплатный отпуск в этом году рассчитывать не придется, а до средства изыскивать на местах. *Записки.*

Горняк, помни!
"Кузбасс" от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

